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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA CORRESPONDIENTE AL
ACTA N.º 40
21.ª SESIÓN ORDINARIA
En la ciudad de Salto, a los dieciocho días del mes de noviembre de dos mil veintiuno, siendo la hora veinte y un minuto, se reúne la JUNTA DEPARTAMENTAL DE SALTO en SESIÓN ORDINARIA, bajo la presidencia de su titular, señora edila CAROLINA PALACIOS, con la asistencia de los siguientes señores ediles: 
TITULARES 					SUPLENTES
	MILLY PINTOS				HUGO VERME
	JUAN P. ROCCA				NATALIA LAGREGA
	MARCELA DA COL				CYNTHIA BARRIOS
	IGNACIO ARAÚJO				SANTIAGO BIDART
	JEORGINA ELOLA				HUMBERTO TEA
	ELDA ALBARENQUE			SERGIO AMARILLO
	GONZALO RODRÍGUEZ			RAMÓN MACHADO
	JUAN R. BENTANCOR			CÉSAR SOSA
	PABLO ALVES				IRMA FÉLIX
	MARCIRIO PÉREZ				CARLOS DE SOUZA
	GABRIEL SCABINO			ROSARIO DA COSTA LEITES
	MARTÍN BURUTARÁN			JOSÉ L. AMBROSONI
	HUGO PREVIALE				EDUARDO ALVES
	PABLO CONSTENLA			GOTARDO GONCALVES
	MENALVINA PEREIRA DAS NEVES	JONATHAN ARAMBURU
	ENZO MOLINA				MIRTHA BERGUÑAN
	JUAN G. SILVA				MARÍA M. D’AMADO
	PABLO WILLIAMS				EDUARDO CASABALLE
	NILDA DÍAZ LÓPEZ			ROXANA COSTA
	AMALIO SILVA				EDUARDO SUPPARO
							CARLOS REY
							GABRIELA MOREIRA
							MARÍA P. GÉRMINO
							NATALIA PINTOS
Con licencia el señor edil Fabián GRANJA.			
Actúa en secretaría el Secretario General, señor Álvaro DA CUNDA. 
Como Jefa Departamento de Taquigrafía su titular, señora Ana G. MACCIÓ. 
Asiste el Secretario Letrado de la Corporación, Dr. Fabricio FIGUEROA.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Muy buenas noches señores ediles, señoras edilas. 
		Siendo la hora veinte y un minuto de este jueves 18 de noviembre, damos comienzo a la 21ª Sesión Ordinaria, Acta N.º 40.
		Comenzamos con la
MEDIA HORA PREVIA
		Tiene la palabra el señor edil Pablo Alves.
		SEÑOR ALVES.- Buenas noches, señora presidenta.
		No quiero dejar pasar por alto que ayer, 17 de noviembre, fue el Día del Niño Prematuro. En Uruguay, nueve de cada cien niños nacen antes de tiempo. 
		A mí me toca el tema muy de cerca porque mi hija Belén nació con 620 gramos de peso y sólo 24 semanas de gestación. En esa época, hace veinticuatro años, todos me decían que era imposible que saliera adelante y, a pesar de la secuela que tiene, para mí es única porque no conoce la maldad y es una máquina de dar amor. Quizás si todos fuéramos así, sin tener las secuelas que le quedaron a ella, capaz tendríamos un mundo mucho mejor.
		Pero gracias a Dios y gracias a la tecnología, los números fueron mejorando. Hace diez años atrás sobrevivía sólo el 35 % de los niños prematuros que pesaban menos de un quilo, y en la actualidad, están sobreviviendo el 65 % de los niños prematuros que pesan menos de un quilo. Todo esto debido a la tecnología, al trabajo médico en general y, sobre todo, a la presencia del padre y la madre no como visita sino estar permanentemente, todo el tiempo posible con el bebé, en el CTI. También es fundamental la lactancia que le pueda dar la madre.
		Quiero agradecer a Cacennas y, por nombrar algunos de los doctores que la atendieron –no puedo nombrar a todos-: la Dra. Rosa Blanco, la Dra. Silvia Bueno, la Dra. Patricia Barusso, la Dra. Edith Arreseigor, la Dra. Ana María del Pino; a todas las nurses, enfermeras, auxiliares y en especial a Ramita, que la cuidaba durante mucho tiempo.
		Y, en conmemoración, este 17 de noviembre, ASSE y la Sociedad Médico Quirúrgica de Salto están organizando eventos puntuales en unidades de atención y un cierre festivo para prematuros y sus familias en el polideportivo de Plaza de Deportes, el 20 de noviembre de 2021, de 17 a 19 horas. 
		Y lo segundo, es la conformación de un comité organizador para el congreso o jornada académica para noviembre del 2022.
		Toda esta información, se la quiero agradecer a Andrea Stábile, que me pasó la información luego de una reunión. Y, sin duda que el adelanto trae una mejor calidad de vida no sólo para los niños prematuros sino para toda su familia.
		Y, en los minutos que me quedan, también quiero destacar que el tercer domingo de noviembre se conmemora el Día Nacional de la Donación de Transplantes de Órganos y Tejidos, que es una parte muy importante para nuestra salud y que salva muchas vidas.
		Por lo tanto, voy a presentar una moción escrita con la compañera Natalia Pintos.
		Muchas gracias, señora presidenta.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Juan Pablo Rocca.
		SEÑOR ROCCA.- Muchas gracias, señora presidenta. Buenas noches señores ediles, señoras edilas.
		En esta ocasión haré uso de esta alocución para ejercer desde esta banca el rol de interlocutor para exponer una reivindicación que data de años en Villa Constitución.
El recinto Parque General Rivera nuclea la Liga de Fútbol de Villa Constitución en la cual participan las instituciones Nacional, Peñarol, Fénix, Defensor, Centenario, El Espinillar, Rampla Juniors, Estrella Roja, Cadys y Palomas nucleando una centena de futbolistas en categorías juveniles y mayores; y por ende tiene un impacto muy importante en la inclusión social mediante la práctica del deporte. A su vez, la misma, se ha planteado el gran desafío a nivel deportivo, como lo es la inclusión de la práctica del fútbol femenino de forma institucional y que la misma oficie de Seleccionado de Villa Constitución.
Poder practicar en horario nocturno brinda muchas facilidades desde entrenar en horarios aptos a las condiciones climáticas del verano, como a su vez, permitirá la generación de eventos sociales, en la cual, amplía el abanico de oportunidades de participación en actividades dándole a la Villa, otra dinámica en su agenda social. Apoyando la mejora de infraestructura, también es dar oportunidad a los jóvenes, apostando por su desarrollo integral, en plenitud apostando a la convivencia ciudadana.
		Para la actualización y desarrollo de la infraestructura, un primer paso, es la concreción de la obra de la red lumínica del Parque, en la cual confiamos plenamente en el apoyo institucional de la Intendencia de Salto, como lo ha realizado en otras ocasiones con clubes de nuestros barrios de la ciudad, entendiendo la importancia del aporte social de los clubes, en particular, apoyando localidades del interior que toman la iniciativa de progresar mancomunadamente con la sociedad civil organizada.
Con respecto al petitorio central y que motiva estas palabras, solicitamos: “declárese de interés Departamental el apoyo al desarrollo de la infraestructura en el Parque General Rivera de Villa Constitución perteneciente a la Liga de Fútbol de Villa Constitución para el pleno desarrollo del deporte como así el goce de las actividades sociales y culturales que sean de interés para la comunidad de Villa Constitución”.
Es de orden, destacar que los concejales del Municipio de Villa Constitución, de forma unánime, respaldan dicha iniciativa por lo que es una oportunidad muy especial de poder conciliar los objetivos de una comunidad como así el accionar social y de cercanía que viene teniendo la Junta Departamental de Salto durante este período legislativo. A su vez quiero hacer una mención especial para el concejal Víctor Giménez por su dedicación en este proyecto, también por el rol asumido, tendiendo puentes entre los diferentes partidos políticos en el Concejo del Municipio de Villa Constitución para que esto pueda tener un mayor respaldo e impulso para lograr conquistar un tan anhelado sueño.
		Desde esta banca nos ponemos a plena disposición como así también los representantes del Concejo del Municipio de Villa Constitución para poder complementar información que sea solicitada. 
Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras sea enviada al Sr. Intendente de Salto, Dr. Andrés Lima; al señor Mario Furtado, Director del Departamento de Servicios Públicos de la Intendencia de Salto; al señor Álvaro Gómez, Director de Descentralización de la Intendencia de Salto; al señor concejal del Municipio de Villa Constitución, Víctor Giménez; a la Comisión de Descentralización de la Junta Departamental de Salto para que haga el estudio y tratamiento de este petitorio; y remitir esta comunicación a toda la prensa oral, escrita y digital.
		Muchas gracias.
		SEÑORA PRESIDENTA.-  Se procederá como usted lo solicita.
Tiene la palabra la señora edila Rosario da Costa Leites.
SEÑORA DA COSTA LEITES.- Buenas noches señora presidenta, señores ediles y compañeros en general.
Traigo a esta sesión indignación y enojo que presentan profesores y alumnos del Liceo N.º 2 Antonio Grompone.
En setiembre de 2019 surge un proyecto de aula con alumnos de primer año llamado “Ruidos” tiene contenidos interdisciplinarios para red Global de aprendizajes.
Los profesores involucrados son Marcela Lucas (educación sonora), Lucía Barreiro (inglés), Daniela Aguilar (biología), Angelina Bordenave (matemáticas), Carolina de Abreu (educación visual). 
Este proyecto surge debido a los ruidos molestos que ocasionaba la obra en dicho liceo, a partir de ahí los jóvenes y los profesores comenzaron a investigar los daños que producen los ruidos molestos en las personas y en los animales, estamos hablando de “contaminación sonora”. Hicieron entrevistas en las calles, fue Audical a realizar pericias auditivas, fueron funcionarios de la intendencia a dar charlas, también realizaron visitas a escuelas del barrio.
En esta investigación surge la necesidad de buscar un “espacio libre de ruidos” y crear una placita con juegos saludables, encontraron un terreno propiedad de la intendencia en Camino del Éxodo esquina Unión.
En entrevista con la profesora de educación sonora, Marcela Lucas, manifiesta que presentaron el proyecto y planos ante el entonces secretario Fabián Bochia y la escribana de la intendencia, obtuvieron por respuesta que no se podía usar ese espacio porque había otro terreno involucrado que no tenía salida a la calle.
Un año después, en setiembre de 2020, quince días antes de las elecciones departamentales ¡gran sorpresa!, principalmente para los involucrados, quedó pronta la placita, la que se inaugura sin mencionar a los que habían tenido la idea y trabajado para ello.
Ante el reclamo de docentes y estudiantes (los dueños del proyecto) la intendencia pidió disculpas aludiendo que no sabía que el proyecto era de alumnos del liceo. Esto se llama lo que decimos en la jerga popular “vestirse con saco ajeno”.
Prometieron colocar una placa, invitar a los alumnos y docentes, lo más triste es que van a la intendencia y llaman para ser escuchados por los responsables de haberse adueñado del proyecto, y ¡no los atienden! –Lo que más pena da es porque hay jóvenes-.
Reclamamos que se cumpla la promesa de colocar una placa que diga “ESPACIO LIBRE DE RUIDOS” proyecto de los alumnos del Liceo N.º 2, generación 2019.
Reconociendo así la iniciativa de alumnos y docentes.
Solicito que mis palabras sean enviadas al señor Intendente de Salto Andrés Lima, directores de Obras y Espacios Públicos, así como a la prensa oral, escrita y televisiva.
Muchas gracias.
SEÑORA PRESIDENTA.- Se procederá como usted solicita, señora edila.
Tiene la palabra el señor edil Enzo Molina.
SEÑOR MOLINA.- Buenas noches.
Señora presidenta, hoy hablaré de dos temas sensibles para la sociedad, y de gran interés para ella, el primero es la SEGURIDAD PÚBLICA.
En materia de seguridad pública el país ha logrado importantes avances desde el comienzo de este nuevo período de gobierno nacional.
La aprobación de la LUC – Ley 19.889- junto con las demás medidas adoptadas por el Ministerio del Interior, con la puesta en marcha además del operativo de patrullaje fronterizo por parte del Ministerio de Defensa, con el Ejército y la Marina, además del apoyo de la Fuerza Aérea, han sido sin duda los grandes hitos logrados en estos casi dos años del gobierno nacional.
Basta analizar las últimas cifras presentadas por el Ministerio del Interior, en lo que refiere a los delitos denunciados en el último período con relación ya casi a la finalización del período de gobierno anterior y en especial en lo que tiene que ver con el año 2019. Véase claramente que hemos mejorado de forma concreta en materia de seguridad, descendiendo drásticamente en los porcentajes de los peores delitos que aquejaban a los ciudadanos honestos y de bien de este país.
Uno podría decir entonces ¿que se han corregido ya los problemas de seguridad y está todo bien ahora? No, cuidado, que no hay que caer en ese falaz razonamiento y ponerse a dormir la siesta bajo un árbol como dice el dicho. Deben las autoridades, y con la colaboración de todos los uruguayos, seguir luchando denodadamente contra el delito, para continuar por ese camino trazado de ser una sociedad más segura y con mayores libertades para los ciudadanos que desean trabajar, producir, vivir dignamente y disfrutar junto a los suyos de este maravilloso país que tenemos que es el Uruguay.
Es necesario analizar detenidamente el capítulo de seguridad, dado que se realizaron importantes modificaciones a la legislación penal de nuestro país, brindando importantes herramientas a la Policía y a la Justicia para combatir el delito y la inseguridad, pero esto será para otra oportunidad, en virtud de que es necesario destacar y expresarme sobre el segundo tema que trataré hoy, y tiene que ver con CELEBRAR EL AVANCE DE LAS POLÍTICAS PÚBLICAS Y LA EFICIENCIA EN EL GASTO DEL DINERO DEL ESTADO, NUESTRO DINERO.
En la pasada sesión de la junta departamental se habló sobre la finalización del programa URUGUAY TRABAJA implementado por el MIDES, programa donde cuyo cupo era de unos tres mil uruguayos y recibían un sueldo cercano a los once mil pesos.
Ese programa fue dado de baja sí, pero fue reemplazado por el NUEVO PROGRAMA. “ACCESOS”, este nuevo programa de empleo implementado por la nueva gestión del MIDES encabezado por el ministro Dr. Marín Lema constituye un avance con respecto al anterior programa.
¿Dónde se encuentran los avances? Este programa se hace en convenio con empresas privadas por lo que tendrá mucho menos costo del estado y gestionará mejor nuestros recursos, tendrá el mismo cupo de personas que Uruguay Trabaja (tres mil) y los cupos que accedan pasarán de ganar once mil pesos a dieciocho mil teniendo una mejora salarial del sesenta por ciento más.
Otra de las mejoras de este programa es que tiene un período de trabajo protegido el cual dura siete meses y en convenio con privados estos tendrán la oportunidad de trabajar con estas empresas, logrando la tan ansiada inserción laboral y la anhelada autonomía laboral, sustentable y a largo plazo para estas personas, estos compatriotas.
Desde esta banca o bancada aplaudimos el avance de estos programas sociales que logran uno de los fines más importantes que la política y el gobierno pueden tener que es darle libertad a sus ciudadanos y posibilidad de insertarse en el mercado laboral.
Siendo todo cuanto debo expresar señora presidenta, es mi deseo que estas palabras sean enviadas a toda la prensa oral, escrita y televisiva del departamento, así como al domicilio sito en calle 18 de Julio 286.
Muchas gracias.
SEÑORA PRESIDENTA.- Se procederá como usted solicita, señor edil.
Tiene la palabra la señora edila Marcela da Col.
SEÑORA DA COL.- Buenas noches a todos y todas. Gracias, señora presidenta.
Hoy quisiera referirme al sistema de elecciones como derecho. 
Nuestro país goza de un sistema democrático, reconocido internacionalmente. Contamos con instancias de ejercicio de la democracia representativa y de ejercicio de la democracia directa. En la primera,  votamos por nuestros representantes políticos, en la segunda recurrimos a los mecanismos como el referéndum, el plebiscito y la iniciativa popular. El Referéndum por la derogación de 135 artículos de la LUC, es un ejemplo del ejercicio de la  democracia directa. 
En ambos casos, en todos los casos, se fomenta el pluralismo, se permite la competencia político-electoral y se respeta las decisiones de la mayoría. Pero la democracia va más allá de lo meramente electoral, debe promover y permitir el respeto de los derechos y libertades de las personas, la creación de oportunidades iguales para todos y la vigencia del Estado de derecho.
En breve, el último domingo de noviembre, estaremos eligiendo a los representantes de las organizaciones sociales para conformar el Directorio del Banco de Previsión Social. Es oportuno recordar la recomendación de la Organización Internacional del Trabajo, la OIT, de apuntar al fortalecimiento de la gestión tripartita para los programas de seguridad social.
Desde hace 29 años, las y los uruguayos contamos con este régimen de representaciones sociales en el BPS que observado con perspectiva histórica, es un lapso de tiempo muy breve pero muy prolífero para la clase trabajadora.  En este sentido, destacamos la participación del primer representante social por este orden, Ernesto Murro, y de otros como Ariel Ferrari y Ramón Ruiz, además de resaltar la importancia del trabajo en equipo a lo largo de todos estos años.
Sin embargo, llama poderosamente la atención que el mismísimo Ministro de Trabajo y Seguridad Social de nuestro país cuestione la obligatoriedad del voto, y, lo que es más grave a nuestro entender, es que se manifieste que los ciudadanos “votan para evitar la sanción”. Estas declaraciones no colaboran con el clima de respeto que deberíamos procurar todos los actores sociales; lo que hace es reforzar la idea del trabajador como ser no pensante y es, además, una falta de respeto a la histórica responsabilidad ciudadana de las uruguayas y los uruguayos que asumen las instancias de elección con compromiso. Por eso insisto en la elección como derecho, como ámbito abierto a la participación. 
Hoy día, en que uno de los debates se centra en la reforma de la Seguridad Social, los trabajadores entendemos que requiere del mayor consenso posible y que las decisiones tomadas en este sentido no pueden ser las vertidas por una comisión de expertos. Una vez más, los trabajadores organizados reclaman participación. 
Hay legisladores, algunos de esos que elegimos en ejercicio de la democracia representativa para que nos representen, que insisten en querer negar la vasta y rica tradición por la que las uruguayas y los uruguayos ejercemos la democracia. Se propone apelar a la libre adhesión y  evitar así la obligatoriedad del voto en elecciones como las del BPS, la Universidad y la ANEP.  Sin embargo, pocas veces vi un pueblo tan enamorado de las urnas como el nuestro; un pueblo que se vuelca a buscar información y que asume con compromiso la toma de decisiones que involucran a las grandes mayorías. 
Para finalizar, quisiera enviar mis palabras como forma de saludo a las organizaciones sociales y sindicales que abrazan con conciencia y responsabilidad las causas populares. Por eso pido que esta intervención se envíe al Equipo de Representación de los Trabajadores del PIT-CNT al BPS, a la Intersocial de Salto, al Ministro de Trabajo y Seguridad Social y a los medios del departamento. 
Muchas gracias.
SEÑORA PRESIDENTA.- Se procederá como usted solicita, señora edila.
Tiene la palabra la señora edila Jeorgina Elola.
		SEÑORA ELOLA.- Buenas noches señora presidenta, señores ediles.
		“En esta oportunidad deseo informar a este plenario que el pasado 9 de noviembre se aprobó en Diputados el subsidio económico especial para todos los trabajadores de la citricultura.
		La Cámara de Representantes, por el voto unánime de cada uno de sus legisladores, dio la posibilidad al Poder Ejecutivo para que en forma inmediata pueda disponer mediante una ley el subsidio para que todos los trabajadores de la citricultura prontos a finalizar la zafra puedan recibir este beneficio, es muy importante considerar que esta especialidad del subsidio se ha vuelto en los últimos años una regla prácticamente, y que va a ser necesario rever, revisar y poder reformular todo lo que tiene que ver con la seguridad social de los trabajadores rurales.
		La aprobación de la solicitud del beneficio económico es una muy buena noticia, muy esperada tanto por los cuatro mil trabajadores/as de las cuatro empresas citrícolas que están trabajando en nuestro departamento, como también en toda la región del litoral oeste.
		Es un beneficio especial, atendiendo a que les era muy difícil acceder al mismo en los años anteriores, ya que a los trabajadores se les dificultaba poder computar el mínimo necesario exigido por la ley de jornadas trabajadas, recordemos que en el año 2020 para la citricultura computaba o tomaba en cuenta para ser otorgado un total de setenta y cinco jornadas trabajadas.
		Ya le fue comunicado al sindicato para expresarle este anuncio, ahora habrá que esperar el proceso administrativo entre el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social y el Banco de Previsión Social, a efectos de poder realizar todos los trámites para que muy pronto los trabajadores puedan comenzar a percibir este subsidio.
		Para terminar quiero agradecer a nuestro Diputado por Salto Álvaro Lima, por la información brindada, así como a nuestro Intendente de Salto Andrés Lima, que también ha hecho lo suyo para que este subsidio especial pueda salir adelante. Seguiremos trabajando para que este rubro de la citricultura pueda explotarse verdaderamente en una fuente de trabajo con una permanencia y una estabilidad que hoy lamentablemente no cuenta.
		Señora presidenta, solicito que la versión taquigráfica de mis palabras sea elevada a nuestro Intendente Andrés Lima, así como también a nuestro diputado por Salto Álvaro Lima, y a los medios de prensa del departamento.
		Muchas gracias.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Se procederá como usted solicita, señora edila.
		Tiene la palabra el señor edil Eduardo Casaballe.
		SEÑOR CASABALLE.- Muchas gracias.
		Buenas noches señora presidenta, señores ediles.
		Mañana es un día muy importante para la humanidad y la especie, es el Día Internacional del Hombre, un día que para nosotros que nacimos hombres, varones, es de vital importancia en tiempos que corren. Pasaré a exponer los motivos por las cuales su importancia. La celebración de este día es con el objetivo de sensibilizar y mejorar la salud de los hombres, así como su bienestar social, emocional y físico. 
		Este 19 de noviembre, nace esta celebración por iniciativa del Comité Internacional del Hombre, con el fin de destacar el rol positivo y las contribuciones del género masculino a la sociedad. Thomas Oaster profesor de la Universidad de Missouri Kansas fue quien estableció el Día Internacional del Hombre en 1992. Sin embargo, fue hasta 1999, en Trinidad y Tobago, que empezó a celebrarse y luego se extendió a otros países con la idea de generar un balance entre géneros. 
		Entre los objetivos de celebrar este día se encuentran:
- Promover modelos masculinos positivos, hombres de la vida cotidiana que viven vidas decentes y honestas.
-Celebrar las contribuciones positivas de los hombres a la sociedad, comunidad, familia, matrimonio, cuidado de niños y de medioambiente.
-Centrarse en la salud y el bienestar social, físico, emocional y espiritual de los hombres.
-Poner de relieve la discriminación contra los hombres en las actitudes y expectativas sociales.
-Mejorar las relaciones de género y promover la igualdad de género.
-Crear un mundo más seguro y mejor donde los hombres puedan alcanzar su potencial pleno.
		Por todo esto, entiendo importante la fecha de mañana para realzar la figura del Hombre, Varón, generador de cambios donde la convivencia con la mujer, como sexo opuesto no opositor, para consolidar la sociedad y la familia como pequeño núcleo básico de esta igualdad sí, supremacía no, ni denigración, no más violencia. Paz entre hombres y mujeres, padres y madres.
		Pido que la versión taquigráfica de mis palabras pase a la prensa oficial de Presidencia de la República, medios de prensa radiales, orales y escritas.
		Muchas gracias.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Se procederá como usted solicita, señor edil.
		Tiene la palabra la señora edila Nilda Díaz López.
		SEÑORA DÍAZ LÓPEZ.- Buenas noches señora presidenta, señoras y señores ediles.
		Es para presentar un proyecto de una sala de emergencias del UBA 1.
		Dicho proyecto cuenta con el mejoramiento de una sala de emergencias ya existente en el edificio como lo es la RAP, pero queremos que esta tenga la dimensión como la sala de emergencias del Hospital Regional Salto. Sabemos que en este ámbito compete a los integrantes del Ministerio de Salud Pública y ASSE.
		Dicha sala constaría con médicos, enfermeros, residentes que los hay, ambulancia ya existente en el lugar para atender a la población de toda la zona sur que es muy amplia, que abarca muchos barrios. Dicho proyecto pensamos que es más que importante, ya que se pueden salvar vidas de salteños que les dificulta el acceso rápido al hospital por la lejanía que existe, como ya ha pasado en muchas ocasiones que han llegado personas sin vida al Hospital Salto. 
		Teniendo en cuenta que este proyecto lo sabemos que no es sencillo pero la finalidad es brindar una mejor atención a los usuarios y víctimas ya sea de cualquier accidente grave. Esperando una respuesta positiva del mismo, ya que es de su interés para la parte sanitaria de la población. Solicitando que la versión taquigráfica de  estas palabras sea elevada a la Comisión de Salud de la Junta Departamental de Salto, al señor Intendente de Salto Dr. Andrés Lima, y a todas las autoridades del Ministerio de Salud Pública, ASSE y a todos los medios de prensa oral y escrito.
		También un proyecto similar al UBA 3.
		Dicho proyecto cuenta con los mejoramientos similares a la de la UBA 1. En esta oportunidad también hacemos el pedido de una sala de emergencias equipada similar a la del Hospital Salto para atender allí a usuarios de una gran zona de Salto como lo es todo el extremo este, y también poder atender allí a víctimas de siniestros tanto en ruta 3 y 31, quedando así en una zona logística y de rápido acceso tanto para toda esa población o cualquier persona que transite dichas rutas para no trasladarse  a la emergencia del Hospital Salto ya que se hace dificultosa la llegada de la víctima, ya sea su gravedad y poder salvar su vida brindando su atención en un lugar acondicionado y más cercano para una mejor calidad de vida.
		Solicito que la versión taquigráfica de estas palabras sea elevada a la Comisión de Salud de la Junta Departamental de Salto, al señor Intendente de Salto Dr. Andrés Lima, a todas las autoridades del Ministerio de Salud Pública, ASSE y a todos los medios de prensa oral y escrita.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Se procederá como usted solicita, señora edila.
		Siendo las veinte y treinta y un minutos, tenemos un minuto para el último orador, el edil Gabriel Scabino. No sé si quiere hacer uso de la palabra o queda para la próxima sesión.
		SEÑOR SCABINO.-  Para la próxima.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Entonces, quedamos en ese acuerdo.
		Pasamos a tratar los asuntos entrados.
		SEÑOR PÉREZ.- ¿Me permite?
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Marcirio Pérez.
		SEÑOR PÉREZ.- Señora presidenta, solicito, como ya es costumbre en esta junta departamental, que, de los asuntos entrados repartidos, se obvie su lectura.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Se pone a consideración lo solicitado por el señor edil.
		(Apoyado)
		Sírvanse votar, por favor.
		Afirmativa. UNANIMIDAD (29 en 29)
		SEÑORA MOREIRA.- Pido la palabra.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra la señora edila Gabriela Moreira.
		SEÑORA MOREIRA.-  Buenas noches, señora presidenta.
		Solicito se pueda incluir, como último punto a tratar en el orden del día, el proyecto de decreto sobre la declaración de interés departamental de la 4.ª fecha del campeonato de mountain bike, “Gran Premio Intendencia de Salto”.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Se pone a consideración lo que solicita la señora edila.
		(Apoyado)
		Sírvanse votar, por favor, señores ediles.
		Afirmativa. UNANIMIDAD (29 en 29)
		SEÑORA ELOLA.- Pido la palabra.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra la señora edila Jeorgina Elola.
		SEÑORA ELOLA.- Señora presidenta, solicito ingresar en el orden del día: 1) Referencia al Asunto No. 281/2021 “Intendencia de Salto, Oficio N.º 1.270/2021 remite expediente No. 30.447/2021, caratulado: Intendencia de Salto. Remite proyecto de decreto designar “Dr. Néstor Campos Pierri” tramo Costanera Norte. 
2) Referencia al Asunto N.º 270/2021 “Intendencia de Salto, Oficio N.º 1.271/21 remite expediente N.º 30.435/2021, caratulado: Intendencia de Salto. Remite proyecto de decreto designar con el nombre “Enrique Cesio” tramo Costanera Norte. 
3) Referencia al Asunto N.º 360/2021 “Intendencia de Salto, Oficio N.º 1.272/2021 remite expediente N.º 30.431/2021 caratulado: Intendencia de Salto remite proyecto de decreto designar “Presidente Jorge Batlle Ibáñez” tramo avenida San Martín.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Se pone a consideración lo solicitado por la señora edila.
		(Apoyado)
		Sírvanse votar, por favor.
		Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
		Pasamos a considerar el
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		Se pasa a votar en particular.
		Artículo 1.º.
		(Apoyado)
		Sírvanse votar.
		Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
		Artículo 2.º.
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Se pone a consideración en general.
(Apoyado)
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2.1.3.- PROYECTO DE DECRETO AUTORIZANDO A LA 
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		SR. ALBERTO DANIEL RIBEIRO PADRÓN N.º 33.722. 
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(Apoyado)
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El artículo 2.º es de orden.
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		INTENDENCIA DE SALTO A OTORGAR ESCRITURA A 
		FAVOR DE BLANCA ROSA DOS SANTOS PADRÓN N.º 
		24.618. EXPEDIENTE N.º 4.789/2018 (ASUNTO N.º 
		116/2020). 
Se pone a consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
Se pasa a votar en particular.
Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
El artículo 2.º es de orden.
Pasamos al punto
2.1.5- PROYECTO DE DECRETO AUTORIZANDO A LA 
		INTENDENCIA DE SALTO A OTORGAR ANUENCIA 
		PARA ENAJENAR TÍTULO PADRÓN N.º 33. 794 BARRIO 
		CIEN MANZANAS. EXPEDIENTE N.º 34.486/2017. 
		(ASUNTO N.º 321/2020). 
		Se pone a consideración en general.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
		Se pasa a votar en particular.
		Artículo 1.º.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
		El artículo 2.º es de orden.
		Pasamos al punto
2.2.- TURISMO Y TRABAJO 
2.2.1.- PROYECTO DE DECRETO DECLARANDO DE INTERÉS 
		DEPARTAMENTAL EL "HOTEL DE CAMPO CASA 
		AMBROSONI". (EXPOSICIÓN ESCRITA DEL SR. EDIL 
		HUGO PREVIALE). OFICIO N.º 1.069/2021. 
		Se pone a consideración en general.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
		Se pasa a votar en particular.
		Artículo 1.º.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
		El artículo 2.º es de orden.
		SEÑOR PREVIALE.- Señora presidenta, quiero fundamentar el voto.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra.
		SEÑOR PREVIALE.- Buenas noches señores ediles, público presente también.
		Primero que nada, agradecemos que esta iniciativa haya contado con el apoyo de todo el plenario y resaltamos que este tipo de emprendimientos son muy importantes ya que son en una localidad del interior que, como lo expresa el propio decreto que acabamos de votar, no solamente es de interés turístico sino que también es de interés desde el punto de vista de la creación de empleos.
		Y considerando que estamos en un departamento turístico, vemos con muy buenos ojos que también puedan brindar otras ofertas además de lo que es el destino Termas, que es obviamente la principal atracción en nuestro departamento.
		Muchas gracias, señora presidenta.
		SEÑOR PÉREZ.- Pido la palabra.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra.
		SEÑOR PÉREZ.- Señora presidenta, señores ediles: realmente  el señor edil Previale ha tenido la visión de llamar la atención a una joya del departamento.
		Este hotel de campo, la Casa Ambrosoni, trae tras de sí una historia de la gente del Salto, y de la gente de Salto que construyó toda una época particular, sensible y especial de nuestro departamento.
		Y en este momento, destacar el proyecto del hotel de campo de Casa Ambrosoni, declararlo de interés departamental, no es más que reconocer el trabajo y la importancia que han desarrollado los propietarios de esa joyita que tiene el departamento de Salto, para adecuarlo a una época que sirve para nosotros, que estamos viviendo la época del teléfono, de las redes sociales –explico: el teléfono portátil, el que nosotros utilizamos día a día-, vivimos otra época. Y allí queda plasmada toda una vivencia de Salto  que muy bien vale recordar.
		Entonces, a la gente de San Antonio: cuiden su joya. ¡Felicitaciones por mantenerla presente! 
		Y el señor edil ha cumplido con su deber, en destacar un aspecto fundamental de nuestro departamento.
		Gracias, señora presidenta.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Continuamos con los puntos solicitados fuera del orden del día.
2.3.1.-	COMISIÓN DE DEPORTE Y JUVENTUD
PROYECTO DE DECRETO DECLARANDO DE INTERÉS 
DEPARTAMENTAL LA 4.ª FECHA DEL CAMPEONATO DE MOUNTAIN BIKE, A REALIZARSE EL DÍA 6 DE DICIEMBRE DE 2021 (ASUNTO N.º 641/2021)
		Se pone a consideración en general.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
		Se pasa a votar en particular.
		Artículo 1.º.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
		El artículo 2.º es de orden.
Pasamos a:
2.4.1.	 COMISIÓN DE NOMENCLATURA
PROYECTO DE DECRETO, DESIGNANDO CON EL 
		NOMBRE	DE DR. NÉSTOR CAMPOS PIERRI A LA 
		VÍA DE TRÁNSITO QUE COMIENZA EN LA 
		INTERSECCIÓN DE COSTANERA NORTE Y CALLE 
		ATAHUALPA. (Ref. ASUNTO N.º 282/2021).
Se pone en consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
Se pasa a votar en particular.
Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
El Artículo 2.º es de orden.
Pasamos a:
2.4.2.	PROYECTO DE DECRETO DESIGNANDO CON EL 
			NOMBRE DE ENRIQUE “QUIQUE” CESIO AL TRAMO 
			DE COSTANERA	NORTE QUE VA DESDE CALLE 19 
			DE ABRIL HASTA DIEGO LAMAS. (REF. ASUNTO N.º 
			270/2021).
Se pone en consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
Se pasa a votar en particular.
Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
El Artículo 2.º es de orden.
SEÑORA PINTOS.- Para fundamentar el voto.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra la señora edila Milly Pintos.
SEÑORA PINTOS.- Quiero argumentar por qué elegí el nombre de Enrique “Quique” Cesio para una calle de nuestra ciudad.
Primero, porque fue un gran profesor, mi profesor de historia en el Liceo N.º 1 IPOLL.
Segundo, porque es un hijo de Salto, un ciudadano ilustre, una persona polifacética, que abarcó en su quehacer ciudadano una larga y fructífera acción como escribano, docente, periodista, escritor, deportista. Aportó mucho para la cultura, la historia y las ideas de nuestro departamento.
Tercero, por su larga trayectoria como militante desde su juventud en el ámbito universitario y en nuestra fuerza política Frente Amplio que hasta ahora sigue aportando sus años de experiencia.
Es una persona que a pesar de sus 86 años no ha perdido la voluntad de seguir militando y aportando a su partido cual supo fundar acá en Salto, su creación política partidaria la realizó desde su Partido Demócrata Cristiano. 
Para finalizar, siento justo y oportuno este homenaje ya que nuestro Quique se encuentra entre nosotros.
Gracias.
SEÑOR SOSA.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil César Sosa.
SEÑOR SOSA.- Buenas noches, señora presidenta, señores ediles.
Pido autorización para argumentar por qué se quiere declarar de interés departamental el mountain bike en Salto.
SEÑORA PRESIDENTA.- Le voy a pedir al asesor que le pueda responder si puede argumentar, porque ya pasó la votación.
SEÑOR SECRETARIO LETRADO.- En realidad, tiene que ser al finalizar la votación del asunto, salvo que sea una reconsideración.
SEÑOR PÉREZ.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra.
SEÑOR PÉREZ.- El señor asesor tiene toda la razón, pero los artículos que hemos aprobado que estaban fuera del orden del día fueron aprobados en una cantidad.., bien vale que el señor edil Sosa pueda fundamentar, agregado al trabajo que se ha hecho. 
Nada más. Pido a los señores ediles que si hay alguien que se opone a que el señor Sosa se exprese, que lo manifieste ahora.
Gracias, señora presidenta.
SEÑORA PRESIDENTA.- El señor edil Marcirio Pérez solicita poner en consideración que el señor edil César Sosa pueda argumentar.
(Interrupciones)
Pongo a consideración la moción del señor edil Marcirio Pérez, si creen conveniente que el edil César Sosa pueda argumentar el anterior proyecto ya votado.
SEÑOR REY.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra.
SEÑOR REY.- Reconsiderar el tema, votarlo nuevamente y darle la oportunidad de que se exprese el señor edil. Por supuesto, vamos a acompañar.
SEÑORA PRESIDENTA.- Pasamos a votar la moción del señor edil.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (29 en 29)
Le damos la palabra al señor edil César Sosa para argumentar sobre la declaración de interés departamental de mountain bike.
SEÑOR SOSA.- Muchas gracias, señora presidenta. Muchas gracias, señores ediles.
Lo mío es para resaltar el trabajo que están haciendo estas personas 
–Bruno da Cunha Barros y Fernando Severo- del grupo de mountain bike. Los recibimos el viernes 12 de noviembre en la Comisión de Deportes y Juventud de la Junta Departamental de Salto, los acompañó Rafael Sosa Pintos, coordinador de la intendencia, y nos contaron lo que vienen haciendo.
Por allá por el mes de julio, cuando se levantan los permisos para poder hacer actividades al aire libre, ellos comienzan las competencias, hacer grupo, y ahí se formó el grupo de trabajo Klapper. Hicieron infinidades de competencias, siempre entregando medallas y muy bien organizado. El resultado de la coordinación fue la organización de una competencia el 24 de julio en la zona del monumento Garibaldi, cuya finalidad, además de la competencia en sí, fue la recaudación de juguetes. Juntaron muchísimos juguetes los cuales fueron donados a diferentes instituciones. Demostrando la solidaridad que tiene el grupo Klapper, juntaron más o menos doscientos cincuenta juguetes. Contaron con ciento setenta competidores y unos cincuenta niños. 
Viendo la gran respuesta y el entusiasmo de los competidores se formó el grupo Klapper MTB con Bruno da Cunha Barros a la cabeza y con un equipo de colaboradores que cada fecha estuvo brindando sus servicios a los competidores y acompañantes, facilitando muchas cosas a los mismos.
Así fue la coordinación con la gente de Deportes y se realizó un campeonato de cuatro fechas, llamado “Gran Premio Intendencia de Salto”.
La primera fecha se realizó el 4 de setiembre en la zona del aeropuerto de Salto donde participaron ciento ochenta y siete competidores de Salto, Artigas, Paysandú, Río Negro, Tacuarembó, Maldonado, Colonia, y junto a ellos unos cuarenta y cinco niños también.
La segunda fecha fue en la zona de la Seccional Tercera el 16 de octubre, con la presencia de doscientos dieciocho corredores, cincuenta y cinco niños.
La tercera fecha el sábado 6 de noviembre en la Costanera Norte, ciento noventa y cinco competidores y cincuenta niños, y con la presencia de Mauricio Moreira, ciclista profesional, reconocido mundialmente.
Llegamos a la cuarta fecha, la gran final, el 6 de diciembre, solicitando se la declare de interés departamental –como recién votamos-, campeonato de MTB “Gran Premio Intendencia de Salto”, organizado por el grupo Klapper MTB.
Estas palabras son por el buen trabajo que están haciendo estos muchachos, los recibimos en comisión y nos contaron muchísimo más que esto, saben que tienen todo el apoyo nuestro, estamos coordinando trabajos en conjunto. El tema de la bici, hasta los médicos nos están mandando a hacer bici, en la junta departamental hemos hecho bicicleteada.
Queremos comentar esto, darle difusión, acompañarlos y apoyarlos, que muy bien están trabajando.
Nada más que eso, señora presidenta, muchísimas gracias.
SEÑOR PÉREZ.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Marcirio Pérez.
		SEÑOR PÉREZ.- Señora presidenta, creo que acá debemos hacer una acotación que es sumamente importante. 
		La Junta Departamental de Salto ha aprobado en esta sesión la incorporación de varios artículos que no estaban en el orden del día. Y aquí hay que destacar el trabajo serio y responsable, y la confianza que existe en la junta. 				Personalmente soy renuente para integrar temas a última hora de la junta departamental, pero me inclino reverente ante los ediles cuando desglosan ese trabajo serio y responsable presentando esos artículos fuera de hora, porque el trabajo de la junta departamental ha sido intenso. Y ayer nos vimos nosotros, nuestra bancada no pudo discutir estos temas ni apoyar a los señores ediles, pero abrimos las puertas para que la junta se acercara y se inmiscuyera en asuntos de desarrollos, en temas de desarrollos del departamento. Es un trabajo serio.
		Tampoco escuché ninguna voz criticando esta situación de incorporar artículos a última hora, porque hay -tanto en la oposición como en el oficialismo- respeto por el trabajo de los señores ediles, cosa que, sin duda señora presidenta, dignifica a esta institución, y no debemos pasar por alto en esta época en que tantas cosas se olvidan tras el respeto, el buen diálogo; eso es importante. Y tanto ediles oficialista como ediles de la oposición desde su punto de vista están ofreciendo lo mejor para Salto, Salto sabrá juzgarlo. La institución Junta Departamental de Salto, la seriedad y la responsabilidad del trabajo de nuestros ediles está presente y el pueblo lo juzgará.
		Gracias, señora presidenta.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Continuamos con el orden del día:
		2.4.3. PROYECTO DE DECRETO DESIGNANDO CON EL
 			NOMBRE DE PRESIDENTE JORGE BATLLE IBAÑEZ AL 
			TRAMO DE AVDA. SAN MARTÍN ENTRE AVDA. 
			ENRIQUE AMORIM HASTA EL ACCESO QUE VA A 
			SALTO GRANDE. (REFERENCIA ASUNTO N.° 360/2021).			Se pone en consideración en general.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (29 en 29)
		Se pasa a votar en particular, Artículo 1.°.
		(Apoyado)	
		Afirmativa. UNANIMIDAD (29 en 29)
		Artículo 2.° es de orden.
		SEÑOR REY.- Pido la palabra.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Carlos Rey.
		SEÑOR REY.- Muchas gracias, señora presidenta.
		Como autor material de la moción presentada, una exposición escrita, aquí en esta corporación para designar con una calle de nuestra ciudad al Presidente Jorge Batlle Ibáñez, si bien fui el autor, por supuesto que detrás está todo mi partido, mi bancada, y muchísima gente que sin ser de nuestro partido también consideraba oportuno que Salto le rindiera homenaje, por muchos aspectos. El solo hecho de haber sido electo Presidente de la República en forma democrática, ya de por sí es la principal meta que puede aspirar cualquier político de nuestro país. 
		Jorge Batlle Ibáñez, como todos sabemos, lo podemos encontrar en cualquier biografía, cuarta generación de presidentes de la República, arrancando en el siglo XIX por su bisabuelo Lorenzo Batlle, principio del siglo XX el gran José Batlle y Ordoñez, que se puede decir que fue el iniciador del Uruguay moderno, que unificó al país, introdujo las principales leyes innovadoras y revolucionarias de aquella época: leyes laborales, leyes sociales, leyes económicas, ese fue el punto de partida para que el Uruguay creciera no solamente en lo económico sino también en lo social y en la imagen internacional de nuestro país que fueron los demás países del mundo viendo. A su vez su padre, Luis Batlle Berres, fue presidente en la década del 50, en lo que se llamó el neobatllismo, también continuando en parte con el camino, con la política de don José Batlle y Ordóñez en cuanto a un Estado que era el protector de los débiles, lo que se llamaba el escudo de los más débiles, con medidas siempre tendientes en partes sociales a alcanzar a lo más necesitados, pero haciendo hincapié en que el Estado era el que debía encargarse de todas o la mayoría de esas actividades que llevaran bienestar a toda esa población.
		Jorge Batlle si bien, por supuesto, apellido Batlle, batllista, fue criticado en algunas ocasiones porque se le decía “cómo puede ser que un batllista sea y se pronuncie y lo diga a los cuatros vientos un liberal”, cuando sus antecesores –que nombré- fueron estatistas, o sea, le daban al Estado un gran protagonismo. Jorge Batlle en sentido diferente, pensaba y predicaba que era otro tiempo, que era otro mundo y que ahora el comercio y el mercado era todo el mundo, había que abrirse al mundo, había que ser libre, había que importar y exportar, había que asociarse con las empresas privadas, había que darle la importancia que se merecen a los privados, como forma de, también, como querían sus antecesores, favorecer con más trabajo y con más calidad de vida.
		Jorge Batlle un político de raza. Desde niño, como dije, acompañaba a su padre Luis Batlle Berres, en los jardines de la casa presidencial en múltiples actividades, mamó la política de por siempre. Desde muy joven se inició, fue diputado, senador, cuatro veces intentó ser presidente de la República y no se dio por vencido, fue vencido en las urnas pero por supuesto no fue derrotado en la política, finalmente en su quinta oportunidad llegó a la presidencia. Claro está, todos sabemos, en el año 2000 accede a la presidencia y lo que tanto esperó, lo que tanto pregonó no lo pudo llevar a la práctica. Empezó con una sequía importantísima en nuestro país, le siguió la aparición de la aftosa que nos hizo perder todos los mercados de un día para el otro en el principal rubro de exportación, que es la carne, Y por si fuera poco, en la región, la crisis económica que empezó con una devaluación en Brasil, siguió en Argentina con corralitos, corridas bancarias, con cerradas de bancos, lo cual nos arrastró a nosotros también en aquella crisis, la peor crisis que pasó el Uruguay que se recuerde en la historia.
		Jorge Batlle, al contrario de lo que hicieron nuestros vecinos y al contrario de lo que se le sugería desde el Fondo Monetario y de otros organismos internacionales, no decreto el default, hizo todo lo posible, se escudó y se ayudó en el también recordado Alejandro Atchugarry como Ministro de Economía, obtuvo un préstamo de mil quinientos millones de dólares, pudo satisfacer las necesidades de sueldos y pensiones, poco a poco, a pesar de lo terrible del momento, de la gran cantidad de pérdidas de trabajo, de la gran cantidad de gente que se fue del país, de muchos otros que enfermaron, pero lo era a nivel de la región no solamente de acá, poco a poco pudo cambiar el temporal y llegar al 2005 empezando a crecer el país y entregarle la presidencia al Dr. Vázquez. Él dijo entonces “como me enseñó mi padre, de la Presidencia de la República se sale caminando o en un ataúd”. O sea, Jorge Batlle, el liberal, el político de raza, el hombre que hasta sus ochenta largos trajinaba el país como lo hizo siempre. Fue justamente en una gira de esas, en Tacuarembó, que tuvo un accidente que le provocó luego la muerte.
		Por todas las razones, además de haber sido presidente, además de haber sido un político de raza, un líder indiscutido, orgullo de nuestro Partido Colorado y por supuesto que también con orgullo muchas veces escuchamos de otras tiendas decir a sectores que son batllistas, lo cual, por supuesto, nos reconforta.
		Jorge Batlle ayer, hoy y siempre, con esta calle más que nunca.
		Muchas gracias.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Sin más puntos en el orden del día ni oradores, siendo la hora veintiuna y diez minutos damos por finalizada esta sesión ordinaria.
		Buenas noches.
		(SIENDO LA HORA VEINTIUNA Y DIEZ MINUTOS SE RETIRAN DE SALA LOS SEÑORES EDILES)
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